[bookmark: _GoBack]Deuxième choix :  Visite du Centre de la Biodiversité du Québec : est un centre d’interprétation de la faune et la flore québécoise qui s’est donné comme mission de sensibiliser et d’éduquer les jeunes et les adultes à l’existence et la conservation des espèces biologiques du Québec ainsi qu’au développement durable de notre planète.

Nous aurons pour l’occasion deux guides expérimentés, pour nous feront découvrir l’écosystème québécois.
Nous débuterons par un voyage qui nous transportera au cœur de la biodiversité du fleuve St-Laurent, grâce à une projection murale sur 360 degrés qui met en lumière les secrets du phénomène des marées et la fascinante faune aquatique.  A la fine pointe de la technologie Voyage au fond du Saint-Laurent sera pour nos membres AREQ une expérience immersive et dynamique et ils en auront plein la vue.

Nous ferons également la visite EXPLO DÉCOUVERTE qui sera une véritable expédition à travers la biodiversité d’ici et d’ailleurs entre autres la visite d’une grotte met en lumière des organismes capables de produire de la lumière.  La salle des reptiles et des insectes.  

La visite comprend également un passage dans le corridor sensoriel, tous les sens de nos membres AREQ, seront mis à l’épreuve au travers de divers stations interactives ayant pour thème la biodiversité de la plaine sèche jusqu’aux marais submergés.

