Journée-Santé 2023 - Invitation
Thème : ''Fraudes ou arnaques : un piège qui a un prix''
Le mardi 4 avril 2023 au Travelodge  by Wynham (L'URBANIA)
3600 Boulevard Gene-H. Fruger,  T.R. G9A 4M3
Accueil et café à 9h00, mot de bienvenue 9h30
C'est avec grand plaisir que les membres du comité Santé-Sécurité-Droits de l'AREQ 04-A vous invitent à cette journée que vous ne pourrez pas oublier. Le thème parle de la problématique qui touche de plus en plus le Québec y compris la région de Trois-Rivières : les arnaques et les fraudes en ligne. 
Plusieurs personnes ou organismes interviendront au cours de cette journée. Le but est de mieux comprendre le phénomène, l'insécurité, la situation des personnes qui vivent ce type de crime, l'enquête, les besoins en matière d'accompagnement, le soutien pour ces personnes et leur entourage ainsi que la prévention.
En avant-midi :
M. Dave Lysight, T.S., Directeur général, CAVAC de la Mauricie  ''Présentation du CAVAC'' (45 minutes) : C'est une invitation aux personnes victimes, leurs proches et les témoins à faire appel aux ressources d'aide à leur  disposition. Les services offerts par le CAVAC vous seront présentés afin d'introduire aussi l'apport des différents partenaires, particulièrement lorsqu'une plainte policière est déposée.
Madame Ann Bertrand, Enquêtrice, Division des enquêtes, Sécurité publique de Trois Rivières (45 minutes)
Madame Bertrand nous présentera son rôle et le travail qu'elle exerce dans le cadre d'une enquête.
Témoignage d'une victime  : ''Fraude ou arnaque : une forme de violence''... (30 minutes)
En toute simplicité et humilité, elle vous livrera un chapitre de sa triste histoire et comment elle s'en est sortie.
Après le dîner (sur place) :
Madame Julie Carpentier, Ph.D., et M. Charles Viau-Quesnel, Ph.D., conférenciers, tous deux du département de psychoéducation à l' UQTR  :  ''Portrait des victimes de fraude amoureuse en ligne'' (1h30)
Les arnaques amoureuses sur les réseaux sociaux ou les sites de rencontre en ligne constituent un des types de fraudes les plus courants au Canada et figurent au 2e rang des fraudes ayant engendré le plus de pertes financières en 2021 (Gendarmerie Royale du Canada, 2022). Dans le cadre de cette conférence, ils présenterons les résultats d'une étude menée auprès de 16 adultes québécois victimes de fraude amoureuse en ligne. 
Un portrait de ces personnes, des conséquences vécues, des obstacles à la dénonciation et de leurs besoins en matière d'accompagnement seront synthétisés. Une discussion autour du thème de la prévention et des façons de soutenir les victimes sera proposée.
La fille d'une victime témoignera des conséquences vécues par les enfants pour qui un parent est piégé dans une situation d'arnaque ou de fraude. 
M. Gilles Nadon,  nous parlera de son projet d'organisation d'aide aux victimes de piratage dans le but de redonner de l'espoir.
Vous pouvez vous procurer votre billet de participation :
.  Aux déjeuners de l'AREQ 04-A  le 07 février et le 07 mars. 
.  Au Quillorama de T.R.O., hauteur des allées 19-20 entre 12h30 et 13h15 les mercredis 08, 15, 22 et 29 mars.
.  Par la poste, du mardi 07 février au vendredi 24 mars : Communiquez avec M. Roger Lalonde par téléphone
819 698-2241 ou par courriel rog9lalonde@gmail.com  *Vous devrez acheminer un chèque libellé au nom de l'AREQ 04-A  daté du jour de l'envoi, à M. Roger Lalonde 3680 De Montpellier, Trois-Rivières, Qc, G8Y 3P2
. Coût du billet :  20,00$/membre du secteur 04-A et 30,00$/non-membre
Bienvenue à toutes et à tous !   
Lise G. St-Louis, pour le comité SSD
